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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 

Yerel seçimlerin ardından 32-32.6 bandında yatay seyreden dolar/TL'de son günlerde küresel 
yatırımcının günlük risk iştahını yansıtan sınırlı dalgalanmalar görülmeye başlandı. 

Bugün gerçekleşecek işlemlerin ardından önümüzdeki haftanın ilk üç günü bayram nedeniyle 

piyasada işlem yapılmayacak. Resmi tatil ardından piyasalar 20 Haziran Perşembe günü açılacak. 

Bugün iç gündemde Merkez Bankası piyasa katılımcıları anketi yer alıyor.  

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek hisse senedi alım-satım işlem vergisi alınmasına yönelik 

çalışmanın ertelendiğini duyurdu. Şimşek dün, "Borsaya yönelik taslak vergi çalışmasını yeniden 

değerlendirmek üzere bir süreliğine erteliyoruz" dedi. 

Hazine dün iç piyasada kurumsal yatırımcılara gerçekleştirdiği altın cinsi iki borçlanma ile Haziran 

ayı iç borçlanma programını tamamladı. Bu ay yapılan iç borçlanma yaklaşık 240 milyar TL oldu. 

TCMB'nin piyasadan likidite çekmesine gerekirse destek olacağını belirten Hazine bu ay için 

borçlanma öngörüsünü 37 milyar TL artışla 254 milyar TL'ye yükseltmiş Temmuz öngörüsü de 19 

milyar TL artırmıştı.  

TCMB'nin dün açıkladığı verilere göre artan getiri ile birlikte TL'ye olan yabancı ve yerli ilgisi geçen 

hafta da devam etti. Verilere göre geçen hafta da rezerv yükseldi, tahvile yabancı girişi sürdü, 

yurtiçi yerleşikler KKM ve döviz cinsi hesaplarından bir kısmını TL'ye çevirmeye devam etti. 

TCMB verilerine göre net rezerv 7 Haziran itibarıyla bir önceki haftaya göre 2 milyar dolar artışla 

47.52 milyar dolara yükseldi. 

Toplam rezervler, yine 7 Haziran itibarıyla bir önceki haftaya göre 2.5 milyar dolar artarak 146.15 

milyar dolar ile yeni tarihi zirveye yükseldi. 

Swap hariç net rezerv bir önceki haftaki 1.5 milyar dolardan geçen hafta 5.9 milyar dolara 

yükseldi. Böylece yerel seçimden itibaren geçen 10 haftada artış yaklaşık 71.5 milyar dolar oldu. 

Geçen hafta tahvile net giriş 540 milyon dolar oldu.  

TCMB'nin faiz kararı ise bu ay 27 Haziran'da açıklayacak. Reuters anketine göre Merkez 

Bankası'nın beklentilerin üzerinde seyreden enflasyonu kontrol altına almak adına en son Mart 

ayında yaptığı sıkılaştırma ardından Haziran'da da politika faizini %50'de sabit bırakması 

bekleniyor. 

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli'nin, siyasette yumuşama adımlarında kendilerinin engel olarak 

görülüyorsa "gereken fedakarlığı yapmaya hazır olduğu"nu açıklaması ardından iç siyaset de 

piyasada takip edilen konular arasına girdi.  
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CHP Genel Başkanı Özgür Özel ise süreci "suni bir tartışma" olarak niteledi ve cumhur ittifakının 

ekonomi başta olmak üzere ülkenin gündemindeki sorunları çözmeye odaklanması gerektiğini; 

çözemeyeceklerse CHP'nin bu sorunları çözmeye hazır olduğunu söyledi. 

Dolar/TL'de bu sabah ilk işlemler saat 0850 itibarıyla 32.51 seviyesindeydi. TL bu sabah güne 

yaklaşık %0.5 değer kaybı ile başladı. Kurda yaşanan sınırlı dalgalanmaya rağmen, Nisan ve 

Mayıs gibi Haziran ayının ilk bölümünde de TL'de dolara karşı anlamlı bir değer değişimi 

görülmedi. 

Geçen hafta itibarıyla önce gelişmekte olan ülke sepetinde ilgili ülkelerde gerçekleşen seçim 

sonuçları ardından ABD istihdam ve dün ABD TÜFE verisiyinde de TL'de yabancı günlük giriş çıkışı 

içeren hareket görüldü. 

İşlemciler TL'nin gelişmekte olan ülke para birimlerine giriş çıkışlarını benzer şekilde yansıtmaya 

yeni yeni başladığını, bunun da sağlıklı bir hareket olduğunu söyledi. 

Küresel piyasalarda ise yen, Japonya Merkez Bankası'nın (BOJ) faiz oranlarını sabit tutması ve 

tahvil alımlarını gelecekte azaltacağını açıklamasının ardından değer kazanırken, euro ise siyasi 

çalkantıların etkisiyle haftalık kayba hazırlanıyor. 

 
ABD 
Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Fitch Ratings, kasımdaki başkanlık seçimlerinden 
sonra büyük faiz dışı açıkların, kimin kazanacağından bağımsız olarak ABD'nin borç yükünün 
artmaya devam etmesine neden olacağını bildirdi.  
 
ABD'de ilk kez işsizlik maaşı başvurusunda bulunanların sayısı, 8 Haziran ile biten haftada 242 
bine çıkarak beklentilerin üzerinde gerçekleşti. Böylelikle işsizlik maaşı başvuruları 9 ayın zirvesine 
ulaştı.  
 
ABD'de Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE), Mayıs’ta aylık bazda yüzde 0,2 gerileyerek beklentilerin 
altında gerçekleşti. Böylelikle Ekim ayından beri en büyük düşüş kaydedildi. 
 
Asya 
Japonya Merkez Bankası faiz oranını değiştirmedi, Japon devlet tahvili alımını azaltmayı 

düşündüğünü belirtti. 

PARİTELER 

➢ USD/TL  
Küresel tarafta, ABD'de Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE), Mayıs'ta değişmedi. Ülkede değişken enerji 

ve gıda fiyatlarını içermeyen çekirdek TÜFE ise Mayıs’ta aylık yüzde 0,2 yıllık yüzde 3,4 artış 

gösterdi. ABD Merkez Bankası Haziran ayı toplantısında politika faizini değiştirmeyerek yüzde 

5,25-5,50 aralığında tuttu. Banka bu yıl için sadece bir indirim, 2025’te daha fazla indirim sinyali 

verdi. ABD TÜFE verisi beklentilerin biraz altına indi. Piyasa bunun rahatlığını yaşadı. Ancak 

akşam FED şahin konuşarak piyasaları tekrar baskıladı. Dün açıklanan ÜFE ise beklenti altında 

kaldı. Üretici fiyat artışında hız kaybına işaret etti. Zayıf veri dolar talebinin azalmasına neden 

olurken dolar endeksinin bugün zayıfladığını izlemekteyiz. Türkiye’de uygulanan sıkı para 

politikası ve TL lehine gelişmeler devam ediyor. TCMB verilerine göre geçen hafta itibariyle pozitif 

bölgeye geçen swap hariç net rezervlerde de toparlanma devam etti. 7 Haziran haftasında swap 

hariç net rezervler 5,9 milyar dolara çıktı. Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, ilgili 
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taraflardan gelen geri bildirimler doğrultusunda borsaya yönelik taslak vergi çalışmasını bir 

süreliğine ertelediklerini ifade etti.Dolayısıyla TL’ye ilginin devamlılığı beklenebilir. 

Teknik Analiz:Dolar/TL bugün 32,50 seviyesini aşarak güçlü diren bölgesini kırdı. Bugün olası 

yukarı yönlü hareketlerde; 32,70 aşağı yönlü hareketlerde ise 32 seviyelerini  direnç ve destek 

olarak takip ediyor olacağız. 

Destekler:32,50/32,30/32,10 

Dirençler: 32,70 

 

➢ EUR/TL  
Avrupa'daki siyasi belirsizlik ve Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) faiz indirimlerinin bir araya 

gelmesi, Euro (EUR) üzerinde şimdilik Dolar karşısında bir miktar satış baskısı yaratabilir. ECB, 

geçtiğimiz hafta yapılan Haziran ayı toplantısında faiz oranlarını 25 baz puan (bps) düşürerek 

piyasa katılımcıları tarafından büyük ölçüde beklenen bir hamle yaptı. ECB'nin temel faiz oranı 

Eylül 2023'ten bu yana %4 olan rekor seviyeden %3.75'e çekildi. Finansal piyasalar bu yıl bir 

indirim daha yapılacağını fiyatlamıştı ancak geçen hafta anketlere göre ekonomistler 2024 

sonuna doğru iki indirim daha yapılacağını tahmin ediyor. 

Teknik Analiz: EUR/TL haftanın son iş gününde 34,90 seviyesinin hemen altından işlem görüyor. 

Kurda olası  35,00 seviyesi üzerinde 35,60 seviyesini, altında ise 34,50 seviyesi direnç ve destek 

bölgeler olarak takip ediyor olacağız. 

Destekler: 34,80/34,50 
Dirençler:35,25/35,50 
 



 

➢ GBP/TL  
İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) Ağustos ya da Eylül toplantısında faiz oranlarını düşürmeye 

başlayacağına dair artan spekülasyonlar İngiliz Sterlini (GBP) üzerinde bir miktar satış baskısı 

yaratıyor. Yatırımcılar, İngiltere'nin Nisan ayı Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYH) rakamının durgun 

seyretmesi nedeniyle BoE'nin faiz indirimine ilişkin bahislerini artırdı. İngiltere baş ekonomisti Yael 

Selfin, "İşgücü piyasasında bazı geçici soğuma işaretleri görsek de, hizmet sektörü enflasyonu 

ısrarla yüksek kalmaya devam ediyor ve PPK'nın ilk faiz indirimine başlamadan önce bir sonraki 

tahmin setine ve birkaç veri noktasına kadar beklemek istemesi muhtemel," dedi. 

Teknik Analiz: GBP/TL haftanın son iş gününde yukarı yönlü alımlar kazanarak 41,45 

seviyelerinden işlem görüyor. Gün içinde 41,30 seviyesi üzerinde 41,50-41,75 seviyelerini direnç, 

41,30 seviyesi altında ise 41-40,80 seviyelerini destek olarak takip ediyor olacağız.  

Destekler:41,30/41,10/41 

Dirençler:41,50/41,75 

 

 

➢ ALTIN   
Dün açıklanan ABD'de Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE), Mayıs’ta aylık bazda yüzde 0,2 gerileyerek ile 

beklentilerin altında gerçekleşerek zayıf sinyal üretti. Gelen makro veri ABD ekonomisinin arka 

planda mevcut sıkılaşma oranlarında zorlandığını ortaya koyuyor. FED ise erken gevşeme adımı 

atmaktan çekiniyor. Fed’in faiz indiriminin ne zaman başlayabileceğine yönelik sinyaller net değil. 

Dolayısıyla hareketli ortalamalarını aşmakta zorlanan sarı metal bir süre daha görebiliriz.  



Teknik Analiz: Ons altın ana destek bölgesi olarak belirtmiş olduğumuz 2300 seviyesinde 

fiyatlanıyor. Teknik olarak 22 ve 50 günlük hareketli ortalamalarının altında fiyatlamalara devam 

ediyor. Bu anlamda zayıf ve güçsüz görünüm mevcut. Güçlenen tepki alımlarına ihtiyaç var. 2300 

seviyesi ve üzeri yükselişler oldukça önemli olacaktır. Yukarı yönlü hareketliliğin ivme kazanması 

için 50 günlük hareketli ortalaması olan 2345 seviyesi ve üzeri kapanışlara ihtiyaç var. Aksi 

takdirde, yatay ve yönsüz fiyatlamalar devam edebilir. Buna karşın satış baskısı devam ettiği 

takdirde 2287 seviyesine doğru geri çekilmeler hızlanabilir.  

Destekler2310/2300 

Dirençler:2320/2390/2420 

 

 
 

➢ PETROL 
Brent petrol, finansal piyasalardaki riskten kaçınma havası ve küresel arzın güçlü olduğuna dair 

sinyallerin artmasıyla dünden itibaren ılımlı havasını sürdürüyor. ABD ÜFE ve ABD işsizlik 

verilerinin beklentilere paralel gelmesi beklediğimiz gibi fiyatlarda bir hareketliliğe sebep olmadı. 

Bugün fiyatları doğrudan etkileyebilecek bir veri bulunmuyor. Jeopolitik tarafı takip etmek önem 

arz edebilir. Jeopolitik risklerin devamlılığı net olmamakla birlikte önemli bir gelişme yaşanması 

halinde fiyatlara doğrudan etki görebiliriz. 



 

 
➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 264,870 seviyesinden işlem görüyor.  

 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 

Disclaimer 

TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

11:00 TRY Bütçe Dengesi  -177,83B 

12:00 EUR AMB’den Lane Konuşma Yapacak 225K 229K 

17:00 USD Michigan Enflasyon Beklentisi (Haz)    

18:00 USD Fed Para Politikası Raporu   
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
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çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
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bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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